

# 上海大火俩撤职官员悄然复出

## ■原区长张仁良出任新疆喀什地委副书记 ■原副区长徐孙庆出任一公司副总裁

### 两官员因大火被撤职

2010年11月15日,上海市静安区胶州路728号公寓大楼发生特别重大火灾事故,造成58人死亡,71人受伤,直接经济损失1.58亿元。国务院事故调查组查明,该起特别重大火灾事故是一起因企业违规造成的责任事故。事故的间接原因之一,是静安区政府对工程项目组织实施工作领导不力。

2011年6月9日,静安大火的处理决定公布,给予静安区区委副书记、区长张仁良,静安区常委、副区长徐孙庆行政撤职、撤销党内职务处分。

据2009年,中办、国办发布的《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》,“引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部,一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务”。“一年后如果重新担任与其原任职务相当的领导职务,除应当按照干部管理权限履行审批手续外,还应当征求上一级党委组织部门的意见”。

### 对口援建有先例

目前,对口援建喀什的内地4省市分别为:山东、上海、广东和深圳。一位乌鲁木齐的官员告诉记者,内地援建新疆指挥部领导担任被援建地的地委副书记早有先例。

据新疆维吾尔自治区党委主办的机关刊物《今日新疆》2010年10月的报道称,上海前方指挥部总指挥陈靖任喀什地委委员、副书记(厅级)。

据喀什新闻网报道,1月9日,喀什地委书记程振山宣读了自治区党委关于任命张仁良为喀什地委副书记的通知。

一位熟知静安官场的人士表示,比起内地许多地方,上海的官员个人能力普遍较强,做事精细,大多懂基建,张仁良是其中较出色的一个。这次张赴新疆担任前方指挥部常务副总指挥,从另一个角度讲,可以更合理利用上海援建喀什的资源。

### 核心提示

在上海“11·15”特别重大火灾事故发生后被撤职的上海市静安区两位官员日前已悄然复出。其中,静安区委原副书记、原区长张仁良2011年11月复出任上海援疆前方指挥部常务副总指挥,2012年1月担任中共喀什地委副书记、上海援疆前方指挥部常务副总指挥。另据上海国资委网站1月10日公布的消息,同被免职的原静安区副区长徐孙庆,也于去年12月任上海市中江两岸开发建设投资(集团)有限公司副总裁。



张仁良



徐孙庆

### 张仁良“楼宇经济”兴静安

静安区一位人大代表称,他与张仁良见过多次,在他印象里,张是个“标准的官员”,讲话一般事先拟好的稿子,没什么特点,也不喜欢标新立异。

另一位熟知静安区官场的人士称,张仁良在上海风评不错,也有能力。2005年8月,张仁良担任静安区委副书记、区长职务,静安区是上海面积最小的“袖珍区”,土地资源不丰富,他主政静安区期间,一直大力推进“楼宇经济”,并以此突破土地资源的限制。

“楼宇经济”给静安带来良好的税收,仅2009年上半年,静安区税收超亿元的办公楼已经达到8栋,其中恒隆广场每个月的税收就超过1亿元。上述人士称,静安大火有许多偶然因素,负责城乡建设和交通委员会的原副区长徐孙庆应对这一事件负主要责任。而张仁良并不具体分管这块,所以被撤职时许多官员认为他比较“倒霉”。

### 重大事件官员复出一览

#### ●宜黄拆迁

2011年12月2日,江西省抚州市宜黄县拆迁自焚事件中被免职的两名官员,宜黄县委书记邱建国、宜黄县原县长苏建国分别出任抚州金巢经济开发区管委会主任和抚州市公路局局长。

#### ●三鹿奶粉

2008年9月22日,国家质检总局局长李长江因三鹿牌奶粉事件引咎辞职。2009年12月,有媒体曝光李长江复出,担任全国“扫黄打非”工作小组专职副组长。国家质检总局食品生产监管司原副司长鲍俊凯一年后复出升任安徽省出入境检验检疫局局长、党组书记。

#### ●瓮安事件

2008年贵州“6·28 瓮安事件”后被撤销瓮安县一切党政职务的县委书记王勤,于当年9月调任黔南州财政局副局长。(据《新京报》)

### 云南公车大年初一上香续 事件责任人被处理

新华社昆明2月8日专电(记者王研)来自云南省政府办公厅的消息表明,近日网曝的“云南公车大年初一上香”事件,其中一辆涉事车的相关责任人已被追究责任,作出记过、责令检查、通报批评等处分。

1月31日微博曝光“涉嫌公车上香”的有“云OV1536”越野车和“云AA9734”轿车。后证实,云“AA9”牌照车辆为云南省政府办公厅保卫处车辆。事后云南省政府办公厅回应了调查结果:1月23日下午4时许,该处职工赵某某接到其78岁母亲电话,称其在盘龙寺上香时扭伤右脚踝关节,赵某某在经请示处领导同意后,驾驶该车前往盘龙寺将母亲接回家中。

2月8日,云南省政府办公厅一部门负责人向记者介绍:涉及2012年1月23日下午云南省人民政府办公厅保卫处“云AA9734”公车私用问题,属保卫处处长周某某作出“同意”的行政行为不当,导致该处职工赵某某公车私用情形的发生,违反了相关纪律和规定。对此,处长周某某负主要责任,职工赵某某有一定责任。

根据相关规定,经云南省人民政府办公厅研究决定:给予处长周某某行政记过处分,责令作出书面检查,在全厅通报批评。同时,由人事部门对职工赵某某依规进行批评教育,责令作出书面检查并补交相关费用。

2月7日记者从保山市相关部门了解到,针对“云OV1536”越野车相关责任人的处理还在研究中。

### 三亚俩宰客海鲜排挡

#### 一家将被吊销执照 一家将被罚50万元

新华社三亚2月8日电(记者郑玮娜)记者8日从三亚市相关部门获悉,经过三亚市工商局、物价局调查,网友反映强烈的富林渔村海鲜排挡在采取不正当手段欺瞒、误导消费者的行为,三亚海岛渔村海鲜城存在价格欺诈行为。三亚市工商局拟对富林渔村海鲜排挡作出吊销营业执照的处罚。三亚市物价局将对海岛渔村海鲜城处以50万元罚款的行政处罚。

1月28日,微博实名认证用户罗迪发布微博称,其朋友一家三口在三亚富林渔村海鲜排挡吃海鲜被宰。三亚市工商局得知情况后,立即召开紧急会议,并迅速成立了专案组开展调查取证。经查实,三亚富林渔村海鲜排挡在销售海鲜过程中擅自将“白海螺”标为实际上没有该种称谓的“白帝螺”,将“面包蟹”标为实际上没有该种称谓的“宝塔蟹”,以市场上根本不存在的海鲜品名误导消费者,牟取非法利益,属于采取不正当手段欺瞒、误导消费者的行为。三亚市工商局依据相关法律、法规,拟对富林渔村海鲜排挡作出吊销营业执照的处罚。日前,三亚市工商局已经给富林渔村海鲜排挡下达了拟吊销其营业执照的行政处罚告知书,并按法定程序处理。

2月1日,一个名为“黑人光辉”的微博贴出“7道海鲜价格却高达9746元”的菜单。经查,该海鲜城1月27日在销售海鲜品过程中存在超过规定的平均差价率的行为,利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者与其进行交易,同时虚构原价,虚假优惠折价,诱骗他人购买,属于价格欺诈行为,情节严重,社会影响较大。根据《价格违法行为行政处罚规定》,三亚市价格主管部门决定对海岛渔村海鲜城处以50万元罚款的行政处罚。三亚市物价局已经向海岛渔村海鲜城下达《行政处罚事先告知书》,并按照相关法律法规的程序组织处理。

三亚市委常委、常务副市长张韵声表示,三亚正开展为期3个月的海鲜市场整治行动,对存在欺客宰客、敲诈勒索等突出问题的海鲜排挡将坚决实行“零容忍”,坚决实行“一次性死亡”。

### “十二五”促进就业规划

## 深入推进工资收入分配制度改革

新华社北京2月8日电(记者陈炜伟 张晓松)根据新华社8日受权播发的《促进就业规划(2011-2015年)》,“十二五”时期我国将健全劳动关系协调机制和企业工资分配制度,深入推进工资收入分配制度改革。

规划指出,“十二五”时期我国要改革国有企业工资总额管理办法,对部分行业工资总额和工资水平实行双重调控,缩小行业间工资水平差距。严格规范国有企业、金融机构高管人员薪酬管理。

规划提出,要完善并落实最低工资制度,逐步提高最低工资标准,最低工资标准年均增长13%以上,绝大多数地区最低工资标准达到当地城镇从业人员平均工资的40%以上;积极稳妥地推进工资集体协商工作,建立健全企业工资决定机制和正常增长机制;完善工资指导线制度;完善人力资源市场工资

指导价和行业人工成本信息指导制度,建立统一规范的企业薪酬调查和信息发布制度。

规划强调,“十二五”时期我国要加强企业工资支付保障制度建设,完善工资保证金、欠薪应急周转金,以及清偿欠薪的工程总承包企业负责制、对拒不支付劳动报酬的行政司法联动打击机制和政府属地管理负责制等制度。规划还提出,要健全劳动标准体系和劳动关系协调机制,适时修订完善工作时间、休息休假、女职工和未成年工特殊保护等标准;全面实行劳动合同制度,提高小微企业和农民工劳动合同签订率;加强对劳务派遣用工的规范管理;全面推进劳动用工备案制度建设,建立全国统一的劳动用工信息数据库。

此外,规划提出,“十二五”时期我国将建立失业统计制度和失业预警机制,并建立健全失业预防和调控机制。

## 通过落实就业优先战略等四项措施 提高经济发展对就业的拉动能力

新华社北京2月8日电(记者陈炜伟 张晓松)新华社8日受权播发《促进就业规划(2011-2015年)》。根据规划,“十二五”时期,我国将通过落实就业优先战略等四项措施提高经济发展对就业的拉动能力。

规划指出,“十二五”时期我国要落实就业优先战略。各级政府在制定国民经济计划、对产业结构和布局进行重大调整时,把就业作为经济社会发展的优先目标予以考虑,建立健全经济发展、产业结构调整与扩大就业良性互动的长效机制。

“十二五”时期,我国将着力发展吸纳就业能力强的产业和企业。在培育战略性新兴产业中,不断开发就业新领域,增加智力密集型就业机会;加快实施有利于发挥劳动力比较优势的技术进步和产业升级战略;大力发

展第三产业,加快高技术服务业和服务贸易发展;发展资本密集、高技术制造业时,兼顾发展劳动密集型企业,特别是高附加值的劳动密集型企业;大力发展中小企业,重点扶持小型微型企业。

规划提出,“十二五”时期,我国将促进以创业带动就业。完善并落实鼓励劳动者创业的税收优惠、小额担保贷款等扶持政策,简化审批手续,严格规范收费行为,改善创业环境;健全创业培训体系和创业服务体系。

我国还将发展家庭服务业促进就业。重点发展家政服务、养老服务、社区照料服务、病患陪护服务等家庭服务业态;推进家庭服务业公益性信息服务平台建设;加快制定相应的劳动用工政策及劳动标准。

(更多内容请关注今日《鹤壁日报》3版)

### 国家质检总局曝光

#### 多批进口巧克力 铜超标

据北京晚报消息 快到情人节了,不少情侣都在计划送出一份甜蜜给另一半,巧克力自然成为礼物首选。不过,洋品牌巧克力有时也并不靠谱。国家质检总局昨天曝光234批次问题进口产品,其中就有12批次洋巧克力。

在被曝光的问题产品中,产自德国的Rausch牌75%、80%可可黑巧克力,从奥地利进口的4批佐特巧克力,从意大利进口的4批思味奇特液可可黑巧克力均检测出铜超标。

另外,进口婴幼儿食品出现在黑名单上更令人焦虑。质检总局通报显示,从瑞士进口的孩地婴幼儿谷物米粉,钙含量不符合国家标准要求;来自泰国的一批天然宝贝糙米米糊,大肠菌群超标。

### 陕西高陵县 推行15年免费教育

新华社西安2月8日电(记者李华)记者8日从陕西省高陵县教育局获悉,从2012年春季开学起,高陵县在所有公办中小学、幼儿园和取得合法办学资质的民办幼儿园实施15年免费教育,免除学前三年保教费、义务教育阶段学杂费和高中学费。

据高陵县长范九利介绍,高陵县财政每年将投入2300万元用于保障此项政策。高陵也将成为陕西省第五个、西安市首个实现15年免费教育的区县。

目前,陕西省已有府谷、宁陕、神木、吴起等县实行了15年免费教育。另外,佛坪、镇坪等多县区已实行13年免费教育,即义务教育9年加上学前班一年和高中3年。